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PRONUNCIAMIENTO

El Consejo  Directivo del Instituto Luis Felipe de la Puente Uceda (ILDEPU), ante las versiones propaladas en las ultimas semanas en algunos medios de comunicación escritos, radiales y televisivos que no se ajustan a la verdad, con ocasión del homenaje que rindiera el Gobierno Regional de La Libertad a nuestro paradigma Luis Felipe de la Puente Uceda, por celebrarse el día Primero de Abril un año mas  de su onomástico,  manifiesta lo siguiente:

PRIMERO. En el mes de Enero del año 2000, comienzo del siglo XXI, el diario La Industria, en coordinación con la Universidad Privada del Norte, por iniciativa propia, realizaron una encuesta para elegir al Político Regional mas destacado del siglo XX, recibiendo tal merecimiento  el Dr. Luis Felipe de la Puente Uceda, en reconocimiento a su destacada labor por su vocación de justicia social y consecuencia revolucionaria; veredicto popular que fuera dado a conocer por el Presiente del Jurado, distinguido Abogado y poeta Dr. Marco Antonio Corcuera. 
SEGUNDO. Para que dicho evento de suma importancia no quedara en el olvido, con fecha 07 de marzo del año 2003, se constituyó en esta ciudad de Trujillo, el Instituto Luis Felipe de la Puente Uceda, cuyo objetivo fundamental es el estudio y difusión del pensamiento y obra de nuestro paradigma y de todos los luchadores sociales de  nuestra patria; es así como nuestra Institución se inscribe en los Registros Públicos, Libro de Personas Jurídicas.    

TERCERO.- Es justo decirlo, que desde la constitución del ILDEPU, el Dr.  Luis Felipe de la Puente Uceda ha recibido sendos homenajes póstumos de la siguientes Entidades: Gobierno Regional de La Libertad, Municipalidad Provincial de Trujillo, Municipalidad Provincial de Santiago de Chuco, Municipalidad Provincial de Julcán, Universidad Nacional de Trujillo,  Colegio de Abogados de La Libertad,   así también,  calles llevan su nombre, colegios, promociones secundarias y universitarias y los reconocimientos y homenajes en Cuba, Francia, España etc, precisamente por su entrega total por la causa popular y su admirada consecuencia de llevar a la práctica  sus postulados y sus ideas.

CUARTO. Dentro de éste contexto,  mediante Ordenanza Regional N° 014-2005-CR/RLL de fecha 26 de Agosto del 2005, , se instituye el día Primero de Abril, día del nacimiento del Dr. Luis de la Puente Uceda, como DIA CÍVICO REGIONAL;  en consecuencia, el actual Presidente Regional de La Libertad, Ingeniero José Murgia Zannier, poniendo en práctica esta  ordenanza, convocó  a una ceremonia de homenaje el día 04 de Abril del presente año, en el local de la ex Prefectura, donde asistieron las principales autoridades de la Región La Libertad y un nutrido público.
QUINTO.  Frente a ésta realidad diáfana y transparente, se ha pretendido torcer la verdad de las cosas, apareciendo que dicho homenaje era realizado por un partido político, cuando en realidad fue realizado y organizado por el Gobierno Regional, además se  calificó  a nuestro paradigma de terrorista, calificativo y epíteto que ha merecido el rechazo y repudio de nuestro Instituto, de la ciudadanía y de muchos intelectuales  y personalidades que estuvieron acompañando a De La Puente en su actividad transformadora y revolucionaria.

SEXTO. El Consejo Directivo del ILDEPU rechaza rotunda y tajantemente toda ésta actitud subjetiva y vergonzante de quienes ignorando la propia historia pretenden hacer prevalecer sus sueños febriles y no quieren ver la realidad de las cosas, y  en su insanía pretenden confundir a nuestro pueblo recurriendo a la infamia de tergiversar la verdadera vocación revolucionaria de nuestro paradigma.

Luis Felipe de Puente Uceda, es un revolucionario a carta cabal, continuador de la obra del Amauta José Carlos Mariátegui, que puso en sus ideas su sangre, y supo demostrar en la práctica su auténtica vocación transformadora, encontrando la muerte en Mesa Pelada-Cuzco, en un enfrentamiento con el Ejército, el 23 de Octubre de 1965. Además, Luis de la Puente Uceda, llevó a la práctica la primera reforma agraria en el Perú dando un ejemplo de  desprendimiento y consecuencia distribuyendo gratuitamente las tierras de su propiedad a los campesinos de la Hacienda Julcán, así como dirigió  la reforma Universitaria en la Universidad Nacional de Trujillo el año de 1952, logrando tachar a cuarenta y ocho catedráticos de un total de noventa y cinco y quiso para nuestro pueblo una nueva vida, un nuevo mundo, y señaló  que  el único porvenir que le queda a nuestro pueblo es el camino al socialismo, como sistema alternativo al capitalismo  que en su fase ultima imperialista, monopolista y globalizadora mantiene en el hambre y la miseria a millones de seres en el mundo,

SETIMO. El Consejo Directivo del ILDEPU, considera un deber ineludible hacer público éste pronunciamiento, y esta aclaración, no solo en defensa de la pureza del pensamiento ideológico y político de Luis de la Puente, sino también por el respeto profundo al pueblo y a su historia, que es la historia de la transformación social  definitiva  por una  sociedad sin explotados ni explotadores.

Trujillo, Mayo del 2007.
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