Nota   de   Prensa
Homenaje al LXXIX Aniversario del nacimiento del

 Dr. Luis Felipe de La Puente Uceda
El primero del mes en curso, en la ciudad de Santiago de Chuco (La Libertad – Perú), se llevó a cabo un extraordinario evento político-cultural con motivo de conmemorarse el LXXIX aniversario del nacimiento del luchador social Dr. Luis Felipe de La Puente Uceda, considerado éste como el “político regional  más destacado del siglo XX”, según  encuesta organizada por el diario La Industria y la Universidad Privada del Norte (enero-2000). Dicho homenaje fue organizado por el Instituto Luis Felipe de La Puente Uceda - filial de la mencionada ciudad, en coordinación con el Concejo Provincial de la misma.

  El programa tuvo dos partes: por la mañana el acto se llevo a cabo en la plaza de armas, frente a la Municipalidad, iniciándose con el izamiento del pabellón nacional a cargo del presidente del ILDEPU, Dr. Gonzalo Fernández Gasco, realizándose luego el desfile cívico-escolar al son de  los acordes de  una banda escolar de música y en medio del aplauso generalizado del público asistente,  terminando el acto con las palabras del Dr. Fernández Gasco  dirigidas al pueblo en general, explicando el motivo del presente homenaje. 
Por la tarde, continuó el acto en la sala Consistorial del Concejo. En esta oportunidad, estuvieron presentes aparte del Sr. Alcalde y de los presidentes del ILDEPU (Trujillo y Stgo), conferencistas: Dr. Carlos Honores Iglesias, profesor Eladio Ruiz Cerna,  el Dr. Homero Burgos Oliveros, Presidente de la Región La Libertad. En primer término se dio lectura a la donación de una casa céntrica de la ciudad de Stgo. De Chuco por parte del directivo del ILDEPU (Trujillo) ,profesor Adam Vejarano Escobedo para local en el que funcionará la filial en esa ciudad; dicho acto fue vibrantemente aplaudido por el público asistente.

 Después de los discursos programados hizo uso de la palabra el Dr. Burgos, quien entre otras cosas y en forma emotiva se refirió a la trayectoria revolucionaria del homenajeado, comparándolo a éste con el Ché Guevara; firmando al momento un Convenio educativo con el ILDEPU a nivel Regional, ofreciendo emitir un Decreto Regional declarando día cívico el 1ero. Abril para recordar todos los años el nacimiento del ilustre revolucionario santiaguino Luis Felipe de La Puente; anunció la entrega de 300 paquetes escolares para los alumnos del Centro educativo de  Cachicadán, y  lo que más impresionó fue que tomando una guitarra ejecutó algunas canciones protesta que arrancó fervorosos aplausos de la concurrencia. Finalmente el Dr. Fernández Gasco agradeció las diferentes manifestaciones de admiración a su “entrañable amigo y compañero de armas” de La Puente, y en especial al Dr. Burgos a quien pronosticó grandes éxitos en su gestión y en la política.

Trujillo, 02 de abril de 2005

Segundo Vejarano Escobedo

DIRECTOR SECRETARIO
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