NOTA DE PRENSA
EL INSTITUTO “LUIS FELIPE DE LA PUENTE UCEDA”, se prepara para rendir homenaje al luchador social con motivo de conmemorarse el 41º aniversario de su inmolación acaecida el 23 de Octubre de 1965 en las montañas de Mesa Pelada de la provincia de La Convención (Cuzco)

Para tal efecto viene preparando una muestra fotográfica denominada “LUIS FELIPE DE LA PUENTE UCEDA A 41 AÑOS DEL HITO HISTORICO” y que se expondrá en los ambientes de la Casa de la Emancipación del Banco Continental (esquina de Jr. Pizarro con Gamarra), de esta ciudad, a partir del Lunes 23 del presente.

En esta fecha, a las 7:30p.m, como acto inaugural se desarrollará un Programa Especial y, durante los ocho días siguientes, el público podrá ingresar libremente a observar parte de este documental fotográfico con los hechos más importantes de la trayectoria de Luis Felipe de La Puente Uceda.

Posteriormente todo el documental completo se acondicionará en el Museo, que en breve se construirá en un terreno de la Urbanización El Sol de Chacarero, junto con los objetos personales, cartas, libros, etc, que dejó como testimonio Luis de La Puente  en su corta existencia e imperecedera lucha por conseguir la Justicia Social.
Atte.

Gonzalo Fernández Gasco

          Presidente
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