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Octubre del 2006 

POLITICA   NACIONAL

La conmoción política nacional de nuestro Patria, se encuentra encerrado dentro del muro de contención preparada e implementada  por la clase  que domina a nuestro país, en lo económico, político, ideológico en concordancia  con los intereses encadenados al capital financiero transnacional, la clase burguesa  peruana que aparentemente  domina en la economía por la exportación e importación esta sumido al capital imperialista , es decir  no tienen carácter de burguesía nacional por lo que no están interesados en el desarrollo  de nuestro país , algunos que aparentan  como nacional como el Banco de Crédito están atrapados dentro de la red del capital burocrático financiero imperialista con los que se desenvuelven bajo la reglas de dominación del capital foráneo. Esta forma de economía se denomina  colonial por cuanto la producción agropecuaria , industria manufacturera ,minera, pesquera, maderera, de servicios en su  noventa por ciento es capital foráneo es decir capital financiero del imperialismo.  En estas condiciones de la economía peruana  la participación política  deciden  las clases  dominantes imponen las reglas políticas y jurídicas que obedecen a los intereses  del imperialismo, a éstas condiciones obedecen la actual  política del régimen de turno que gobierno con los nuevos dueños del Perú, y los dueños son los monopolios que dominan en el escenario político y económico, todos los que importan y exportan se desenvuelven con el capital burocrático financiero del imperialismo;  estas entidades  son los que apoyan  con la prensa escrita televisiva  a los candidatos  como lo han hecho en las ultimas elecciones, para que defienda y garantice para la sobre explotación de la clase trabajadora y el saqueo de nuestras riquezas naturales. Estos hechos antipatrióticos de la burguesía  han sucedido en todos los gobiernos de turno, actualmente se manifiesta con más claridad el partido gobernante su adhesión al capital foráneo,  por que actualmente  tiene tratos directos con el imperialismo norteamericano y por eso defiende la globalización con el cuento de no hay que ahuyentar el capital, es decir según el gobierno  no hay que reclamar y hay que quedarnos callados aunque nos perjudique el medio ambiente , aunque envenenan nuestros ríos, aunque saquean nuestras riquezas, claro que la vida de nuestro pueblo  no les importa, por que en la mente del capitalista todo se vende y se compra, y precisamente para esta forma de confabulación anti patriótica sirve la llamada democracia para contener el avance organizativo y desarrollo político  de las grandes masas obreros campesino profesores de nuestro pueblo tanto en el campo y la ciudad.

Todas las organizaciones políticas en la campaña electoral pasado han pregonado  la reforma del Estado, pero nadie ha dicho cómo y para qué, esta falácia es de todos los partidos de la derecha  como el actual régimen y de los llamados de izquierda, y esta forma de demagogia  es la expresión  de partidos de la derecha para contener  la lucha de clases como precisa  el Escritor Norteamericano Jean Petras, bajo esta  concepción el actual gobierno de Alan García  es de la derecha como siempre lo ha sido, aun más clara es  actualmente con la alianza  electoral  con la banda de criminales y corrupto del régimen  de la década pasada   y con el  régimen ultimo pasado que se  ha reflejado en la construcción de la carretera  a Cabana la permanente corrupción del sistema político del Estado en todos sus niveles.

La corrupción a nivel de Estado  siempre ha existido en todos los niveles del Poder del Estado, como en : Legislativo, Ejecutivo- en todos los ministerios-, Judicial y Electoral, y a consecuencia  de la podredumbre  del sistema imperante, siempre el pueblo lo ha resuelto las masas populares  con sus luchas abnegadas cada vez más agudas, y estas luchas  siempre ha sido aprovechado por la clase que explota a nuestro pueblo prometiendo el oro y el moro y una vez llegado al poder solo  reprimen sometiéndolas al hambre y miseria a nuestro pueblo;  últimamente  se han incrementado estas luchas  en defensa de sus interese como en Cajamarca, los cocaleros en la selva con varios heridos, a poco tiempo ya estamos viendo la represión aprista, a pesar de que no han transcurrido ni siquiera sesenta días sin embargo  ya esta en plena confabulación con los  monopolios transnacionales y con  los corruptos fujimoristas los aprista están  planteando la impunidad  para los delincuentes que saquearon al Estado robando toda el dinero de la privatización con el proyecto presentado al parlamento, precisamente  hoy se encuentran en el poder todos los corruptos,  toda la corrupción en alianza están arremetiendo  contra el pueblo, por eso en primer lugar han dado normas para reprimir la lucha por los derechos conculcados  de las clases explotadas y en contubernio entre corruptos van ha gobernar con la misma Constitución del Estado que protege a las empresas transnacionales y a la economía neoliberal que obedece éste orden jurídico al capital financiero del imperialismo poniéndose de rodillas el actual régimen  mendigando ante sus amos extranjeros monopolio minero para pedirles migajas así traicionando los interés del pueblo, se han entregado a ser cancerbero del capital foráneo, y con el cuento de rebajarse los sueldos comparten la mesa con los ricos esperando las migajas que se desparraman de la mesa de los monopolios mineros para engañar a nuestro pueblo a cambio de ser enganchadores  de los monopolios para el saqueo de nuestras riquezas  sobre explotando a la clase trabajadora.

La falta de capital nacional es la falta de las burguesa nacional, por que históricamente en nuestra patria siempre a existido capital foráneo por que el feudalismo  han sido incapaz de convertirse  en capitalista nacional por el contrario en el siglo pasadose sometieron al engranaje  del capital imperialista que nunca pudieron  convertirse en burguesía nacional capas de desarrollar una industria  nacional, y actualmente al capital financiero transnacional  no le interesa  el desarrollo de nuestra patria  sino necesitan de nuestros recursos naturales, por eso en nuestra historia la burguesía nacional nunca ha gobernado sin participación y orientación de los monopolios , por eso los partidos políticos como: el APRA, AP, UN, PPC y otros  son organizaciones políticas de la ultra derecha que obedecen a los designios de los monopolios.

En estas condiciones  de la política nacional no hay nada que esperar  del gobierno actual, por que no tienen nada nuevo que ofrecer a nuestro pueblo, posiblemente algunos paliativos como bajarse el sueldo como si eso  salvaría  de la miseria a nuestro pueblo; asimismo  el régimen  no se ha pronunciado para la atención en la educación, salud,  servicios, empleo,  sobre el respeto de los derechos de los trabajadores es decir aumentando sueldos, y mejorando condiciones de vida  para los trabajadores de cada sector, el actual gobierno es contrario a estas reinvindicaciones, lo que si esperamos la burocratización  de los organismos del estrado con los militantes apristas como lo hicieron  en el periodos pasado calamitoso del APRA, los convirtieron en profesores a cualquier mediocre que trabajaban en el PAIT 

El actual régimen apunta a cerrar filas para no permitir las luchas de la clase trabajadora  con ese fin en primer termino han legislado la represión  contra aquellos que osaran  reclamar sus derechos  en la calles o con las huelgas supuestamente contra la violencia y resistencia a las autoridad sancionando con  penas  nunca antes vista, para reprimir al pueblo todos se unen, para encubrir la corrupción todos se encubren, estas son las clases dominantes que nos gobiernan, repartiéndose el poder entre bandidos y lacayos del imperialismo, que cada gobierno de turno hipotecan a nuestro país con grandes prestamos para llenar las arcas de sus bolsillos siendo esto una de los grandes hechos de corrupción, actualmente el gobierno acaba de solicitar un préstamo de mil quinientos millones de dólares, seguramente para la alfabetización o para ayudar  a la pobreza extrema, pero con ese cuento todos los gobiernos de turna  han hecho sus empresas en el extranjero o han deposita  en bancos extranjeros el dinero de todos los operuanos, como todos los gobiernos de turno.
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Entonces nos encontramos con un partido cuya cúpula de dirigentes son corrupto y agresiva  que le caracteriza  su concepción ideológica fascista de siempre tratándolo de enfrentar masa contra masa de trabajadores  como los sucedido  con los trabajadores de la minera Yanacocha que se enfrentaron con su propio pueblo y como el suceso de los trabajadores del Consejo Municipal de Lambayeque, por eso tienen la alianza  con los militare como su vicepresidente  y demás cúpulas corruptos de ex militares, por lo que nos toca a la clase explotada prepararnos  para enfrenar  la arremetida  de la derecha  y de sus partidos políticos y sus voceros a todo nivel de la prensa escrita y televisiva y radial que son punta de lanza de los opresores contra los derechos  conculcados por los gobiernos del sistema imperante que afrontamos, por eso  nos toca estar alertas ante cualquier arremetida del gobierno lacayo del imperialismo. 

