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Octubre del 2006 

SITUACION  POLITICA  MUNDIAL

La situación política actual se caracteriza por una relativa estabilidad de las relaciones entre las diferentes potencias delo mundo capitalista  en que EEUU sigue liderando e imponiendo su política agresiva de guerrear de prevención o liquidación de fuerzas opositoras para ejercer el control político militar absoluto del mundo.

Sus aliados europeos y asiáticos se han visto obligados  a seguir los pasos  para cautelar sus intereses en aquellas zonas  del mundo donde el gobierno estadounidense ha intervenido a sangre y fuego como en Afganistán y en Irak en u claro y7directo mensaje a sus aliados como al resto del mundo árabe y musulmán que EEUU no esta  dispuesto a perder el control de esta zona estratégica sobre todo después de su derrota  en Vietnam.

Por sus recursos hidrocarburos, su ubicación frente a los países asiáticos  y sus buenas relaciones con la Unión Europea , el Medio Oriente  se ha convertido en la época actual en la zona donde EEUU  reafirma su liderazgo al mismo0ntiempo imponer su presencia militar pretendiendo deshacerse de anteriormente  sus aliados pretendiendo su liquidación de la fuerzas  opositoras a su régimen.

Israel cumple dentro de esta política  genocida un importante  papel de intentar  acabar con la resistencia  de Palestina y el Líbano utilizando la misma táctica  criminal que EEUU  utilizo en la Segunda Guerra Mundial es decir, destruir todo tomar  a la población civil como rehén atacándola incluso  con armas químicas prohibidas como el fósforo blanco para obligar a las autoridades civiles militares a rendirse. 

Pero ni la brutal intervención militar del ejercito israelí contra gente desarmada  ni los manejos  de EEUU  en la ONU ni el vergonzante silencio de sus aliados de la UE ha logrado liquidar  la resistencia de los pueblos árabes no acallar las protestas de todos los pueblos  del mundo contra los crímenes cometidos  en el Medio Oriente.

La invasión de Irak no sólo le ha  valido el repudio de los pueblos  del mundo. La propia población estadounidense se manifiesta en contra de la guerra  y contra las decisiones guerreristas del gobierno de Bush. La aventura militar en el Medio Oriente no ha hecho sino demostrar  el fabuloso déficit de la economía  de EEUU  y le está costando la muerte de muchos jóvenes soldados.

Una nueva etapa  de auge de las luchas  populares se constata en el mundo entero.

La política del neoliberalismo que ha empujado a la miseria , al desempleo y al hambre a millones  de personas impulsa a las masas populares a nueva y mejores luchas contra el sistema  imperialista.

La desintegración del campo socialista  como consecuencia  del acoso del capitalismo  durante  la guerra fría ha incorporado a las clases  trabajadores  de estos   países también a sufrir  las consecuencias  del capitalismo. Desde Alemania  hasta Rusia  los sectores populares  se alzan en protesta  por sus derechos  conculcados  y contra la política  neoliberal de sus gobiernos  que los ha  lanzado a la desocupación y la miseria.   Esta situación se ha expresado también en los problemas que afrontó Francia con los incendios provocados en todo su territorio por jóvenes hijos de migrantes que forman la masa de desocupados o los problemas que tiene España con el ingreso ilegal  masivo de migrantes africanos que huyen de la miseria en sus países..

La globalización que es el reacomodo de  los sectores dominantes del mundo capitalista para incorporar al mercado mundial hasta la más retrasada economía bajo sus reglas de rapiña y esclavizantes está llevando de la misma manera  a las masas populares especialmente de Asia, África y América Latina a la lucha por la defensa de sus intereses y por la defensa de sus recursos naturales y el medio ambiente.

Esta globalización llamada también mundialización del sistema capitalista por la cual las grandes empresas multinacionales e imperialistas obtienen fabulosas ganancias en detrimento de la producción y economía de los demás países , está generando asimismo nuevos sentimientos nacionalistas sobre todo en los países retrasados.

Desde el norte de América en México contra el TLC, en Nicaragua, en Venezuela con el antiimperialista Hugo Chávez  y sus brigadas bolivarianas, en Ecuador donde hay  levantamientos de las asociaciones indígenas hasta Perú , Bolivia y Argentina donde el  sentimiento nacionalista contra el imperialismo ha cobrado un nuevo auge se convierte  ya en un peligro  para los afanes totalitarios de EE.UU y sus aliados de control absoluto del mundo occidental.

Los pueblos especialmente de América Latina ya no creen en la democracia y sus instituciones podridas de corrupción y desarrollan nuevas formas de lucha y de organización.  Por la incapacidad y la corrupción de los partidos izquierdistas así como por la política reaccionaria  de los partidos de derecha , dentro de los sectores populares  se enraízan los discursos nacionalistas hacia los cuales los pueblos vuelcan toda su esperanza.

Especialmente los jóvenes quienes sufren el hambre y la miseria  se sienten atraídos  por la ideología  nacionalista y con ello juegan también los políticos  de siempre conocidos por su traidora trayectoria  de beneficio personal y de grupo. Los partidos socialistas  por otro lado apr0vechan el justo malestar delas clases  trabajadores  y populares contra la guerra  y el neoliberalismo utilizándolas  para sus  fines electorales  desviando al pueblo de sus verdaderos intereses.

En la época actual en que se avizora nuevas y más difíciles  tiempos de lucha nos toca esclarecer las mentes de nuestro pueblo sobre todo a los jóvenes  para que encuentren el verdadero  camino de la liberación.

El único nacionalismo que tiene cabida  en la historia  es el que busca  la verdadera liberación de la explotación del hombre por el hombre es el que se guía  por la conciencia social  del materialismo dialéctico y del materialismo histórico.  .      
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